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1. Une boutigque de sport vend deux types de balles de golf : des balles de qualité standard a
2,00 $ chacune et des balles de qualité supérieure a 3,50 $ chacune. Le commercant se
rend compte que, mensuellement, il vend au moins 2 fois plus de balles de qualité
standard que de qualité supérieure. Cependant, pour répondre ala demande de ses clients,
le commergant doit avoir au moins 50 balles de qualité standard et au moins 25 balles de
qualité supérieure. De plus, le commercant n’ajamais plus de 150 balles des deux types
en magasin par mois.

Combien de balles de chaque sorte doit-il vendre pour maximiser ses revenus?
a) Transcrivez les éléments nécessaires pour établir les contraintes.
b) Transcrivez les éléments nécessaires pour établir lafonction a optimiser.

2. Yves est propriétaire d un aréna. |l désire améliorer I’ éclairage sur la patinoire. Pour
effectuer les travaux, il engage un électricien et un apprenti. |l évalue letempsrequis
pour effectuer le travail a un maximum de 50 heures. L’ apprenti doit travailler au moins
12 heures et I’ éectricien doit travailler au moins autant que I’ apprenti.

Le matériel requis colte 10 500 $. L’ électricien gagne 30 $ 1" heure et I’ apprenti, 18 $
I” heure.

A quel colt minimal Y ves peut-il faire exécuter ses travaux?

a) Identifiez les variables.

b) Traduisez |les contraintes en un systeme d’inéguations.

C) Donnez lafonction a optimiser.
3. Tracez |le polygone de contraintes associé au systéme d’inéquations suivant :

C: x>0

C,: y=20

C,: X>2

C,: y=23

C,: 95x-8y=<20

C,:  7x+6y=<130
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4. Vérifiez algébriquement si le point (25, 25) appartient ou non au polygone de contraintes.

Donnez toutes les étapes de votr e solution.

x=0 y=0
x=>20

y=>10

X+ y<50
6x+12y > 300

5. Déterminez al gébriguement les coordonnées des sommets du polygone de contraintes.

Donnez toutes les étapes de votr e solution.

i
340 C: x>0
. C,: y=20
C,: x+y<450
258 _ C,. x+y=150
CE C: x=2y
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6. Une entreprise met sur le marché un shampooing et un revitalisant pour cheveux. Les
produits sont vendus en bouteilles de 500 mL.
Une étude de marché a permis de recueillir les informations suivantes : a chaque mois, le
nombre de bouteilles de shampooing vendues sera supérieur ou égal au nombre de
bouteilles de revitalisant vendues. L'entreprise vendra au maximum 5 000 bouteilles de
ses nouveaux produits par mois dont au moins 1 500 bouteilles de shampooing.
L'équipe d’ étude de marché a proposé les prix de vente suivants : 2,80 $ par bouteille de
shampooing et 3,10 $ par bouteille de revitalisant.
Combien de bouteilles de chagque sorte I’ entreprise doit-elle vendre pour maximiser ses
revenus? A combien s éévent ses revenus?

Donnez toutes les étapes de votr e solution.

7. Jean fabrique deux types d’ écussons : des écussons a caractére sportif et les autres a
caractére écologique. Les écussons a caractére sportif lui coltent 8 $ chacun pour leur
fabrication et les autres, 13 $. Par contre, Jean ne peut pas fabriquer plus de 90 écussons.
Il doit produire au moins 10 écussons a caractére sportif et 20 a caractére écologique tout
en produisant au moins autant d’ écussons a caractere écologique que des autres.

Sachant que sa campagne de publicité lui colte 100$, combien d’ écussons de chaque sorte
Jean doit-il produire pour réduire au minimum ses colts?

Donnez toutes les étapes de votr e solution.
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